



# Imperio

XI • Número 3088 • ZAMORA, Miércoles 18 de Diciembre de 1946 • Precio del ejemplar 40 céntimos

ZAMORANO:

## La "Campaña de Invierno"

espera tu donativo.

### Hacia la construcción de un Monumento a los Caídos en Zamora

En junio de 1947 estarán terminados los bloques de viviendas que construye la Obra Sindical del Hogar en nuestra ciudad

Reunión del Consejo provincial de la Falange bajo la presidencia del jefe provincial del Movimiento

En el día de ayer y bajo la presidencia del Jefe provincial del Movimiento, celebró el Consejo provincial de la Falange su acostumbrada reunión mensual ordinaria, en la Sala de Conferencias de la Jefatura provincial de E. T. y de las J. O. N. S. Por la Delegación de Educación Popular nos ha sido facilitada la siguiente reseña de la reunión:

El Jefe provincial abrió las tareas dando a todos los delegados provinciales que se hallaban presentes, la consigna mensual: "Hoy como nunca, cumplid a rajatabla el punto séptimo de nuestro juramento: Vivir en Santa Hermandad con todos los de la Falange y presiguen en 2.ª pag. 4.ª columna

### Una ola de frío azota España

Quince bajo cero en La Granja, cinco en San Sebastián y uno y medio en Sevilla

BARCELONA, 17.—El termómetro marcó esta mañana dos y medio grados bajo cero. La lluvia de anoche, entremezclada con nieve persistió hasta la madrugada. Los alrededores de la ciudad y las montañas cercanas han amanecido nevadas. En toda la cordillera ha descendido notablemente la temperatura sobre todo en Estagento, donde es de veinte grados bajo cero; en el Montseny, diez bajo cero y en Ribas siete bajo cero.—Logos.

LA GRANJA, 17.—La temperatura de hoy ha sido de quince grados bajo cero, la más baja que se ha registrado durante la presente estación.—Logos.

SAN SEBASTIAN, 17.—En la mañana de hoy ha nevado bastante en la capital. El termómetro ha llegado a señalar cinco grados bajo cero.—Logos.

SEVILLA, 17.—El día de hoy ha sido de temperatura crudsima llegando el termómetro a registrar uno y medio grados bajo cero.—Logos.

OVIEDO, 17.—Nieva abundantemente en la ciudad. La temperatura ha descendido mucho.—Logos.

Nieva en Jaén  
JAEN, 17.—Durante todo el día se ha dejado sentir frío intensísimo. A las ocho de la noche ha nevado, aunque con poca intensidad.—Logos.

ZARAGOZA, 17.—Continúa el frío muy intenso en Zaragoza y su provincia. El termómetro marcó cuatro y cinco grados bajo cero durante la mañana, si bien ha cesado el aire impetuoso que hacía días pasados.—Logos.

VALLADOLID, 17.—Reina un frío intensísimo. A mediodía el termómetro marcó cero grados.—Logos.

«DAR DE COMER AL HAMBRIENTO» dice el Evangelio.—La «Campaña de Invierno» lo realizará si tú aportas un donativo.

### Las conferencias de las Naciones Unidas, París y Nueva York son "los mercados negros de la Paz"

Ante las persecuciones y los veinte millones de hombres condenados a trabajos forzados en Rusia, las izquierdas permanecen mudas

El ex-comunista alemán Kostler declara que la URSS explotó cínicamente en provecho propio la guerra civil española

BUENOS AIRES, 17.—Según una crónica de París que publica el diario «La Tribuna», el ex-comunista

alemán de origen húngaro, Arturo Kostler, ha declarado en la capital francesa: «En mil novecientos veinticinco la condena a muerte en Estados Unidos de los anarquistas italianos Sacco y Vanzetti suscitó tal ola de indignación en Europa que hasta se levantaron barricadas en París y otras capitales. En mil novecientos cuarenta y cinco han sido deportados millón y medio de hombres, mujeres y niños, sin que nadie haya abierto la boca para protestar. Desde mil novecientos treinta y tres hasta mil novecientos treinta y nueve—agrega—las izquierdas lucharon contra Hitler porque el «nazismo» establecía campo de concentración y abolía las libertades. En mil novecientos cuarenta y seis, las izquierdas permanecen mudas ante las inauditas persecuciones en Rusia y ante los veinte millones de hombres condenados a trabajos forzados en este país». Kostler ofrece su impresión de espanto ante lo que vio en Rusia él mismo y recuerda «la cínica explotación de la guerra civil española, donde los soviets sacrificaron millares de vidas de hombres sencillos en provecho de la política internacional de la U. R. S. S.» Dice finalmente que las conferencias de las Naciones Unidas, París y Nueva York son «los mercados negros de la paz».—Efe.

«Pobre Gobierno en el exilio» llama Giral a su tropa

NUEVA YORK, 17.—Giral, en un mitin celebrado en esta capital por la liga internacional de los derechos del hombre, dijo que los intereses económicos han jugado gran parte en la timidez de algunas naciones, especialmente en las poderosas, para adoptar medidas contra el régimen español en la Asamblea de la O. N. U. «Se critica a mi Gobierno y parece—agregó—que las grandes potencias sólo se acuerdan del comunismo en orden a este pobre «Gobierno español en el exilio», olvidándose de lo que ocurre en Francia, Bélgica, Cuba, Chile y otros países».—Efe.

Canciones de guerra al final de un mitin en favor de los rojos españoles

NUEVA YORK, 17.—Al final de un mitin celebrado en el Madison Square Garden a favor de los rojos españoles, el cantante negro Peul Robeson interpretó canciones de guerra de diversos países.—Efe.

Es en extremo hipócrita que los EE. UU. participen con los que arremeten contra España

WASHINGTON, 17.—El diario «Times Herald» publicó el sábado, en su edición de la noche, un dibujo de su caricaturista Carey Orr en el que, bajo el epígrafe «El que este libre de culpa que arroje la primera piedra», se presentaba a España como una nueva Magdalena a la que viene a lapidar un cortejo de individuos que salen de un edificio titulado por el dibujante «Farsiseas Naciones Unidas». En el cortejo el primer individuo representaba a Rusia, el segundo a Inglaterra y los restantes no llevaban ninguna indicación. Este mismo dibujo había sido publicado el viernes.—Efe.

### BLUM Y SU GOBIERNO SE PRESENTAN A LA ASAMBLEA NACIONAL FRANCESA

Que le otorgó el voto de confianza

Exponiendo el programa que piensan desarrollar en el tiempo que dure su mandato

PARIS, 17.—El nuevo Gobierno francés, socialista, que preside León Blum, se presentó a la Asamblea Nacional, que se reunió para este fin. Blum pronunció un corto discurso en el que puso de relieve que el país tiene que hacer nuevos sacrificios para vencer la grave crisis económica por la que atraviesa. Dijo que Francia debe colaborar estrechamente con sus antiguos aliados para evitar la reconstrucción de la industria bélica alemana. Puso de relieve que Francia mantendrá sus peticiones del carbón del Ruhr y la anexión económica del Sarre. Manifestó que el programa del Gobierno consiste en acabar con la ansiedad pública y garantizar en fecha inmediata la aprobación de las medidas preparadas por el Gobierno saliente para establecer el verdadero equilibrio en el presupuesto de 1947. Indicó que antes de que finalice el presente año tratará de que se aprueben cuantas leyes sean necesarias para hacer resurgir la confianza del país en sí mismo y en el futuro. Puso de relieve que los nuevos ministros están dispuestos a asumir la responsabilidad máxima por unas medidas que aparecerán como impopulares en algunos casos. Blum hizo constar la necesidad de suprimir todo derroche y aprovechar escrupulosamente todas las riquezas del país. Igualmente señaló que las privaciones deben estar repartidas entre todo el pueblo francés. Finalmente, indicó que el Gobierno se propone perseguir implacablemente el fraude y la evasión de impuestos.—Efe.

Se abstuvieron o se hallaban ausentes veintidós diputados.—Efe.

Ruptura de relaciones con España piden los comunistas franceses

PARIS, 17.—Después de pronunciar su discurso en la Asamblea Nacional el jefe del Gobierno, hizo uso de la palabra el secretario del partido comunista, Jacques Duclós. Puso de relieve que su partido es el representante de los intereses de los franceses. (Termina en 4.ª página 5.ª columna)

### El CAUDILLO agradece el entusiasta recibimiento de Zaragoza

ZARAGOZA, 17.—El gobernador ha manifestado que ha recibido esta noche un telegrama del Jefe de la Casa Civil de S. E. el Jefe del Estado, que dice: «S. E. el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos me encargo haga presente a V. E. y demás Corporaciones provinciales su sincera gratitud por entusiasta recibimiento que le tributó esa invicta ciudad, así como por las innumerables pruebas de adhesión y afecto. Salúdale afectuosamente. El gobernador expuso también a los periodistas su satisfacción por el éxito de las jornadas del Caudillo en Zaragoza. Por la forma entusiasta y unánime con que respondió el pueblo zaragozano al recibimiento al Jefe del Estado.

Añadió el gobernador que, a pesar de las grandes concentraciones de público que ha registrado Zaragoza las mayores que aquí se conocen, no se produjo el menor accidente.—Logos.

La señorita Carmen Franco Polo, en Valencia

VALENCIA, 17.—Procedente de Zaragoza ha llegado la hija de S. E. el Jefe del Estado, señorita Carmen Franco Polo, acompañada por el director general de la Guardia Civil, general Alonso Vega, y su esposa. El objeto del viaje es particular.—Logos.

Voto de confianza al Gobierno Blum

PARIS, 17.—El Gobierno de León Blum ha obtenido el voto de confianza de la Asamblea Nacional. La sesión de ésta se reanudó poco después de las siete de la tarde. Votaron a favor del Gobierno quinientos ochenta diputados y en contra, die-

### Los restos de Falla serán trasladados el viernes a Buenos Aires

Para ser embarcados en el "Cabo de Buena Esperanza"

BUENOS AIRES, 17.—Probablemente el viernes próximo, los restos del gran compositor español Manuel de Falla serán trasladados a Buenos Aires. Permanecerán breve tiempo en la estación del Retiro de esta capital y luego serán conducidos a bordo del trasatlántico español «Cabo de Buena Esperanza», que tiene anunciada su salida para el día 22 del actual. El cadáver del ilustre compositor será desembarcado en Cádiz, donde recibirá sepultura.—Efe.

La prensa bonaerense recoge los textos de los telegramas cursados entre Franco y Perón

BUENOS AIRES, 17.—Muchos diarios de esta capital publican los textos de los telegramas cambiados entre el Generalísimo Franco y el general Perón, con motivo de la defensa de España ante la O. N. U. por la delegación argentina. Los diarios destacan la precisión y claridad de las palabras del presidente argentino al contestar al Caudillo.—Efe.

Extracto del discurso del Caudillo en la prensa de Lisboa

LISBOA, 17.—La prensa lisboeta publica un telegrama de la agencia Réuter desde Madrid, con un extracto del discurso pronunciado por el Generalísimo Franco a los cadetes de la Academia de Zaragoza.—Efe.

Todo católico no debe olvidar a sus hermanos, por ello, es un deber contribuir a la «Campaña de Invierno»

### ¿Qué ocurriría en Rusia si se produjesen incidentes de esa naturaleza? preguntó Churchill en los Comunes

Al citarse el incidente ocurrido en Liverpool donde un grupo de soldados británicos se negó a embarcar para ultramar

LONDRES, 17.—En los Comunes se ha suscitado la cuestión del abandono en el puerto de Liverpool, hace unos quince días, del buque «Empress of Scotland» por trescientos soldados que debían partir para ultramar y que desembarcaron en señal de protesta por las condiciones del buque. Y con tal motivo, el ministro de la Guerra, Bellenger, ha revelado que hoy se ha producido en Glasgow una escena similar de «indisciplina», según calificó ambas, al negarse a embarcar en el «Eastern Prince» unos soldados del mando del sureste de Asia a quienes se ha terminado el permiso de un mes con que vinieron a Gran Bretaña.

necesaria para promover tales planes. Por su parte, Winston Churchill apuntó: «¿Qué ocurriría en Rusia si se produjesen incidentes de esa naturaleza?»—Efe.

Los laboristas «rebeldes» acusan de enemigos antisoviéticos a los diplomáticos británicos

LONDRES, 17.—Los diputados laboristas que integran la comisión de Asuntos Exteriores del partido celebraron una reunión secreta, en la que aprobaron un informe por unanimidad. En él se acusa a determinados diplomáticos ingleses que se encuentran en Europa central y oriental de realizar intrigas y desplegar propaganda antisoviética. El secretario nacional laborista Morgan Phillips, ha enviado una circular a las jefaturas provinciales y locales del partido, en la que se hace constar la firmeza de la política exterior del Foreign Office y se rechazan algunas acusaciones formuladas por los «diputados rebeldes», partidarios de una mayor colaboración con la Unión Soviética.—Efe.

# De interés para los asistidos por "Auxilio Social"

Todos los obreros en paro forzoso se presentarán en esta Delegación provincial, para hacérseles entrega de los vales correspondientes.

Así mismo, y con idéntico objeto, se personarán los enfermos y cabezas de familia numerosa, que hayan solicitado la asistencia por la Cocina de Hermandad de la «Campana de Invierno».

Con motivo de la preparación por esta Delegación de los socorros que se han de distribuir por la «Campana de Invierno», se advierte que necesariamente se han de presentar los mismos durante los días 18 y 19, ya que pasada esta fecha no se admitirán nuevas solicitudes, de aquellos beneficiarios que no se presentasen y perderán los vales correspondientes.

## Obsequio para los niños de «Auxilio Social»

En el día de hoy, el subje provincial del Movimiento, camarada Caridad González Salvador, ha entregado en esta Delegación dos pollos y un saquito conteniendo manzanas y nueces, con destino a los niños acogidos en el Jardín Maternal de esta Obra, y procedentes de un obsequio que a un subordinado desahogado remitió a citada jerarquía, por mediación de tercera persona.

Zamora 17 de diciembre de 1946. —El delegado provincial.

# Guía religiosa

**DICIEMBRE**  
**18**  
**Miércoles**

*Témporas*  
*La Expectación*  
*del Parto*

**SANTORAL:** Rufo, Basiliano, Zósimo, Víctor, Moisés, mrs.; Gracián, ob., cf.

## CULTOS

- San Vicente Mártir.**—Misa a las ocho, ocho y media, nueve, nueve y media y diez.
- Santo Rosario a las siete.**
- Santa María de la Horta.**—Misa a las ocho y ocho y media.
- Santo Rosario a las ocho y media.**
- Santa Lucía.**—Misa a las nueve.
- Santiago del Burgo.**—Misa a las diez.
- San Lázaro.**—Misa a las ocho y media, nueve y nueve y media.
- Santo Rosario a las siete.**
- San Juan de Puerta Nueva.**—Misa a las ocho, ocho y media, nueve y nueve y media.
- Conceptonistas.**—Misa a las ocho y cuarto.
- Lourdes:** Misa a las ocho y media.
- Sanjuanistas:** Misa conventual todos los días a las ocho y media.
- Casa Noviciado del «Amor de Dios».**—Misa a las ocho.
- Tránsito.**—Misa a las ocho.
- San Torcuato.**—Misa a las ocho, ocho y media, nueve y nueve y media.
- Santo Rosario a las seis y media.**
- Santa Clara.**—Misa a las ocho y media.
- Santo Rosario a las seis y media.**
- Marinas.**—Misa a las ocho.
- Sanjuanistas.**—Misa a las ocho y media.
- San Esteban.**—Misa desde las siete y media hasta las diez todos los días.
- Capilla de la Maternidad.**—Misa diaria a las siete y media.
- San Andrés.**—Misa a las ocho y media y nueve.
- Magdalena.**—Misa a las ocho y ocho y media.
- Josefina.**—Misa a las ocho.
- San Pedro y San Ildefonso.**—Misa a las ocho y media y nueve.
- Santo Rosario a las siete y media**
- Cabañales.**—Misa a las nueve.
- Santo Rosario a las ocho y media.**

## Jueves 19 de diciembre

- SANTORAL:** Nemesio, Darío, Zósimo, Pablo, Anastasio, Segundo, Ciríaco, Timoteo, mrs.; Urbano V, p., Gregorio, ob., Faustina, cis.
- CULTOS.**—A las mismas horas y en los mismos templos.

Si amas a tus hijos, contribuye a que muchos miles de niños carezcan de lo más necesario. La «Campana de Invierno» te ayudará a realizarlo.

## No basta llevar braguero

creyendo que protege la hernia, sino que es preciso retenerla y reducirla perfectamente. No lo logran los anticuados bragueros de hierro, palas duras, tirantes, vendajes y demás tormentos ya que si bien las palas permanecen en la ingle la hernia se escapa al toser o al menor esfuerzo haciéndose cada vez mayor. El novísimo invento **ADMINICULO HERNISAN** es un pequeño y blando dispositivo que se lleva sin darse cuenta. (Patente de invención 154251) Consulte al médico. (C. C. S. 8.076)

**AVISO:** Visita en ZAMORA, viernes 20, de diez a una, CONSULTORIO DOCTOR AGUIRRE DIEZ, PLAZA GENERAL SANJURJO 1. Según su prescripción.

# Hernisán

(Estudio Ortopédico)  
**BALMES, 104. BARCELONA**

NOTA: El público descubre en el acto a los imitadores de nuestros anuncios porque los hemos publicado antes que ellos. 1720

# Pro-Campana de Invierno

## Relación de donativos recibidos

Ayuntamiento de Pozoantiguo, 300 pesetas; primera relación de vecinos de Pozoantiguo, 843; Ayuntamiento de Peleagonzalo, 209; primera relación de vecinos de Peleagonzalo, 268; Modesta Sánchez, de Toro, 50; Marcos Marcos, de id., 75; Félix Alonso, de id., 100; Agustín Frades, de id., 50; Paulino Calvo, de id., 25; Serapio Gato, de id., 20; Gumersindo Ureña, de id., 5; Pascasio Bonis, de id., 50; Mariano Noriega, de id., 50; Abelardo Carballo, de id., 350; Gerardo García, de id., 10; Vicente Burugua, de id., 50; Félix Posada, de id., 10; Santiago Luis, de id., 5; Lorenzo Pinto, de id., 50; María Pinto, de id., 50; Zoilo Pardo, de id., 15; Emilio Casero, de id., 50; José Escudero, de id., 100; Santos Lorenzo, de id., 100; Andrés García, de id., 10; Eutiquio Gómez, de id., 25; Eutiquio Gómez, de id., segundo donativo, 75; Valetín Manteca, de id., 10; Pascuala Sánchez, de id., 10; Pío Prieto, de id., 5; Leonardo González, de id., 25; Angel Sevillano, de id., 25; Alonso Díez, de id., 50; Basilio Rioja de id., 10.

Viuda de Lorenzo García, de Toro, 50 pesetas; Felipe Rodríguez, de id., 50; viuda de Hermenegildo Espías de id., 5; Antonio Casares, de id., 25; Félix Santos, de id., 50; Cándido Pulido, de id., 10; Delfín Casares, de id., 10; Agustín Inés, de id., 5; Rosa Venayas, de id., 10; Francisco Marcos, de id., 15; viuda de Eugenio Rubio de id., 30; Manuel Rubio, de id., 10; Isidro Calvo, de id., 15; Eugenio Balco, de id., 20; Gonzalo González, de id., 20; Francisco Benito, de id., 25; Hijos de Delfín Puertas, de id., 2.º donativo, 50; Desiderio Casares, de id., 5; Vicente Garduño, de id., 150; Alejandro Fortuoso, de id., 100; Tomás Méndez, de id., 100; Alejandro López, de id., 15; Jenaro Pascual, de id., 25; Felipe Díez, de Toro, 10; Isidro Marcos, de id., 15.

Fernando Vasallo, de Toro, 5 pesetas; José Gorosabie, de id., 15; José Díez, de id., 10; Felipe Fortuoso, de id., 100; Aurelio Ramos, de id., 15; Antonio Alonso, de id., 10; Gerardo Alonso, de id., 5; Canuto Pardo, de id., 25; Antonio Bedate, de id., 10; Segundo Delgado, de id., 50; Román López, de id., 50; Sixto González, de id., 50; Ramón Luis, de id., 5; Santos Recio, de id., 50; Felipe Tejedor, de id., 100; Fernando Vasallo, de id., 10; Lucía Martín, de id., 15; María García, de id., 10; Francisco Hernández, de id., 15; Gregorio Alonso, de id., 5; Tomás Vega, de id., 15; Francisco Fortuoso, de id., 75; viuda de Ramón Hernández, de id., 10; Eloy Carrillo, de id., 5; Andrés Gil-Negrete, de id., 10; Anselmo de la Fuente, de id., 5; Josefa Junquera, de id., 50; Santiago Vasallo, de id., 10; viuda de Calixto Beato, de id., 100; viuda de Pedro Ramos, de id., 300; Pia Manuel García, de id., 20; Ciriaco Casares, de id., 10; Juana Rodríguez, de id., 20; viuda de Manuel Díez Noales, de id., 20; Cresentina Díez, de id., 10.

Alfonso Vega, de Toro, 20 pesetas; Ricardo Rodríguez, de id., 10;

## SUMARIO DEL «BOLETIN OFICIAL» DE LA PROVINCIA

En el número del «Boletín Oficial» de la provincia, correspondiente al día 17 de diciembre de 1946, se insertan, entre otras, las siguientes disposiciones de interés:

Ministerio de Agricultura.—Orden de 2 de diciembre de 1946 por la que se regula la venta, circulación y análisis de los abonos compuestos.

Gobierno Civil.—Nota de los Servicios de Ganadería por la que se declara extinguida la epizootia Carbunco bacteriano en los ganados receptibles del término municipal de Trabazos.

Junta provincial de precios.—Nota indicando el de la harina de población infantil.

Signen notas de Ayuntamientos y Juzgados.

Salvadora Hernández, de id., 25; Claudio Riesco, de id., 100; Ponciano Alonso, de id., 20; Laureano Medina, de id., 5; Feliciano Bay, de id., 5; Julio Rodríguez, de id., 100; Alejandro Alonso, de id., 5; Manuel Alonso, de id., 25; Angel Blanco, de id., 200; María Alonso, de id., 25; Marcial Magarzo, de id., 5; José Antonio Miguel, de id., 10; José Rebolledo, de id., 25; Angel Alonso, de id., 10; Maximiliana Varela, de id., 25; Rufino Vasallo, de id., 10; Pedro Alonso, de id., 20; Alejandro Alonso, de id., 35; Demetrio Tejedor, de id., 15; Saturnino Alonso, de id., 100; Vda. de Marcelino Alonso, de id., 10; Antonio Hernández, de id., 10; Agustín Andrés, de id., 10; Juan Escudero, de id., (2.º donativo), 50; Pedro González, de id., 50; Siridión García, de id., 15; Eduardo García, de id., 20; José Velasco, de id., 50; Petra García, de id., 10; Ubaldo Alonso, de id., 35; Celedonio García, de id., 25; Manuel María García, de id., 25; Eusebio Betegón, de id., 50; Raimundo Alaguerro, de id., 25; Silverio Monje, de id., 25; M.ª Teresa Mérida, de id., 15; Severino González, de id., 5.

Martín Fortuoso, de Toro, 10 pesetas; Encarnación Colomina, de id., 25; Policarpo González, de id., 25; Antonio Alonso, de id., 10; Andrés Nuñez, de id., 5; Modesto Mérida, de id., 15; Víctor Lorenzo, de id., 15; Teófilo Gavilán, de id., 20; Feliciano Velasco, de id., 15; Agustín García, de id., 100; Pedro Roldán, de id., 100; viuda de la Fuente, de id., 15; Vicente Guerra, de id., 250; Leandro Martín, de id., 5; Narciso López, de id., 10.

Luis Medina, de Toro, 150 pesetas; María Menéndez Valdés, de id., 500; Antonio Fernández, de id., 100; Baudilio González, de id., 20; Fulgencio Esquete, de id., 25; Dimas Temprano, de id., 150; Pilar Montero, de id., 25; Apastasia Sevillano, de id., 50; Vicente de Castro, de id., 5; Cástor González, de id., 25; Anastasio Andrés, de id., 25; Eudisio Sánchez, de id., 50; Bernardo Garduño, de id., 25; Marcelino Laguna, de id., 5; Angel González, de id., 25; Quirín González, de id., 25; Alfonso Méndez, de id., 15; viuda de José González, de id., 250; Fermín Hernández, de id., 50 y Severiano Díez, de id., 300.

Importa la presente relación . . . . . 8.831'00  
Importa la suma anterior . . . . . 448.759'66  
Suma y sigue . . . . . 457.590'66

## AYUNTAMIENTO DE SANZOLES

Al día siguiente de los quince hábiles y a partir del 16 de diciembre se subastarán las obras de abastecimiento de aguas cuyo presupuesto asciende a 115.915'59 pesetas.

El proyecto podrá examinarse en este Ayuntamiento y en la Gestoría Administrativa Perterjo, Santa Clara, 22.

Sanzoles, 17 diciembre de 1946.  
El alcalde,  
Julían Enríquez 1718

## ANUNCIO

### Ayuntamiento de Santoventia del Esla

En el «Boletín Oficial» de la provincia núm. 149 de fecha 13 del actual, se inserta anuncio para la subasta de obras de un grupo de dos escuelas, cuyos planos, presupuestos y pliegos de condiciones, se hallan de manifiesto en la Secretaría del Ayuntamiento para que puedan examinarlos aquellos constructores de obras que le interese tomar parte en la subasta.

Dicha subasta se celebrará el día 2 de Enero de 1947 a las doce horas.  
Santoventia, 16-XII-1946. — El alcalde, Braulio Mezquita. 1719

# Hacia la construcción de un Monumento a los Caídos en Zamora

(Viene de la página primera)

tar todo auxilio y deponer toda diferencia siempre que sea invocada esta Santa Hermandad". Comentó nuestra primera Jertarquía provincial el contenido de esta consigna, poniendo de manifiesto que la Hermandad y la camaradería son los vínculos más poderosos de la Falange para lograr la compenetración que debe existir entre todos los mandos y además el acercamiento mutuo entre los distintos servicios, iniciándose así el camino

FRANCO lucha por el bienestar de todos los españoles, ayúdale contribuyendo a la «Campana de Invierno» con verdadero espíritu cristiano.

## Necrología

### D. Francisco Rodríguez Alvarez

Dejó de existir en nuestra capital, durante estos últimos días pasados, el conocido y respetable señor don Francisco Rodríguez Alvarez, culto abogado populárrimo en nuestra capital donde residió la mayor parte de su vida, cortada por la muerte cuando contaba 82 años de edad.

Su fin fué tan ejemplar como había sido su existencia toda: confortada por los auxilios espirituales, con resignación y sencillez, entregó su alma al Señor poniendo de relieve sus arraigados sentimientos religiosos y sus profundas convicciones de cristiano ferviente.

Puede afirmarse que nadie le desconocía en Zamora. De la misma manera puede decirse que era querido y estimado por todos, porque conociéndole era forzoso apreciarle.

Su vida entera, larga y fecunda, estuvo consagrada a laborar por el bien de Zamora y si como industrial activo supo impulsar y vigorizar el comercio zamorano con su competencia, como diputado provincial contribuyó durante varios años a encauzar nuestra provincia por derroteros de superación y de mejora.

Por añadidura, tantas virtudes como se daban en su cabeza de hombre inteligente y activo, se reunían también en su corazón bondadoso y afable. Para todos tuvo siempre abiertos los caminos de su estimación y de su afecto. Ayudó a cuantos le pidieron ayuda y protegió a cuantos alcanzó su mano.

Grande ha sido por todo, el sentimiento que ha causado en nuestra capital y provincia, la muerte de tan venerable señor.

Compartiendo ese profundo pesar, hacemos presente nuestro pésame más sentido tanto a la desconsolada viuda doña Araceli Rodríguez de Luna, como a la hija doña María Angela, sobrinos y demás familiares todos.

### Doña Adela Aragón Lasiera

El pasado viernes dejó de existir en nuestra capital la virtuosa señora doña Adela Aragón Lasiera, distinguida dama zamorana que gozaba entre sus numerosas amistades e innumerables conocidos, de estimación tan profunda como merecida y bien ganada, ya que por su bondad, por su carácter y su nobleza de corazón, así como por su honorabilidad y estimables dotes morales, supo la finada hacerse en todo momento acreedora del cariño y del afecto de cuantos la trataron.

Siendo la de la finada, una familia muy conocida y respetada en Zamora, no es de extrañar que la noticia del fallecimiento produjera en la ciudad hondísima impresión y que tanto a los cultos religiosos oficiados en sufragio del alma de la finada, como al piadoso acto de la conducción del cadáver al Camposanto, acudieron innumerables personas, siendo asimismo incontables los testimonios de pésame que están recibiendo el afligido viudo don Antonio Martín Villasanté, y demás familiares, a los que hacemos presente también la expresión más viva y sincera de nuestra condolencia.

que ha de conducirnos a la Unidad.

## MARCHA DE LAS DELEGACIONES

Seguidamente los delegados provinciales de Servicio hicieron una exposición detallada de la marcha de sus respectivas delegaciones, estudiándose con verdadero interés los diferentes problemas de importancia que se plantearon.

La delegada de la Sección Femenina habió en primer lugar para informar al Consejo sobre los trabajos que se están realizando para la confección de las canastillas que con motivo de las próximas fiestas de la Navidad del Señor serán distribuidas entre las familias humildes.

A continuación se encomendó al delegado provincial del Frente de Juventudes la organización de una vistosa Cabalgata que en la noche del día 5 de enero, recorra las calles de nuestra capital y efectúe la distribución de los juguetes con que serán obsequiados los niños necesitados.

El delegado provincial Sindical habló luego para dar cuenta al Consejo de la nueva organización que el C. N. S. ha de sufrir, destacando su trascendencia sobre todo para la provincia ya que la Delegación local de Sindicatos y la Hermandad local de Labradores y Ganaderos van a quedar en lo sucesivo fusionadas en un solo organismo sindical, al que le quedarán encomendados todos los servicios sindicales. El delegado provincial de Sindicatos informó también de la marcha acelerada que llevan los trabajos de construcción de los grupos de viviendas protegidas que por la Obra Sindical del Hogar se realizan en nuestra capital en las inmediaciones de la carretera de Tordesillas. Uno de estos grupos, según manifestó dicho delegado podrá ser inaugurado probablemente a principios del año 1947 y el otro quedará terminado en junio del mismo año, y con su inauguración quedará práctica y totalmente resuelto el problema de escasez de viviendas que pesa desde hace años sobre nuestra ciudad.

## MONUMENTO A LOS CAIDOS

Seguidamente el Consejo estudió con todo interés y cariño la conveniencia de levantar en Zamora un Monumento dedicado a perpetuar el homenaje y la memoria de los Caídos, acordándose a tal fin la inmediata realización de las gestiones precisas para que en el plazo más breve que sea posible pueda este deseo verse convertido en realidad.

A continuación el subje provincial del Movimiento expuso los resultados obtenidos en las Jefaturas locales, después de las consignas dirigidas por el Jefe provincial a todos los camaradas de la provincia, dando a conocer la situación actual de estas Jefaturas y señalando las debidas soluciones para lograr una perfecta organización de las Falanges locales tanto en su orden interno como externo.

Finalmente el Jefe provincial informó al Consejo de las gestiones que ha realizado cerca del Jefe de la Guardia de Franco en Madrid, que han dado como resultado el haber obtenido una subvención para instalar en Zamora el Hogar de la Guardia de Franco. Dió cuenta asimismo de la magnífica impresión que de la Guardia de Franco zamorana tienen las jerarquías nacionales, quienes señalan la conveniencia de que estos camaradas sean formados políticamente y de que se intensifique la constitución de otra Centuria en la capital y

de cuantas sea posible en la provincia.

El Jefe provincial puso fin a la reunión señalando a todos los delegados la tarea que ha de desarrollarse hasta la celebración del próximo Consejo, a fin de conseguir que la labor que la Falange realiza en beneficio de la provincia se vea coronada por el más completo éxito.

## SERVICIO DE BOLSA

FACILITADO POR EL BANCO DE BILBAO SUCURSAL DE ZAMORA

### CAMBIOS DEL DIA 17

TITULOS		
<b>Fondos Públicos</b>		
Interior 4 %	89,25	
Exterior 4 %	108	
Amortizable 4 % 1908 (1929)	107,50	
» 3 % 1928	95	
» 4 % 1-10-1945	101,0	
» 3'50 % 1-1-1946	94,25	
» 4 % 15-11-1945	100,50	
» 4 % 22-1-1944		
Tesoro 2'75 % 1-10-1945		
» 2'75 % 1-6-1945		
» 3 % 1-3-1944		
» 2'75 % 10-1-1945		
<b>Cédulas y Valores Municipales</b>		
Cédulas Banco Hipotecario cuatro y medio por ciento	105,75	
Cédulas Banco Hipotecario 4 % exentas	109,50	
Cédulas Crédito Local 4 %	99,75	
Villa de Madrid 5'50 % 1981	101,75	
» 5 % 1941	93,50	
<b>Acciones</b>		
Banco de España	483	
» Central	410	
» Español de Crédito	610	
» Exterior de España	295	
» Hipotecario de España	450	
» Hispano Americano	642	
» Mercantil e Industrial	348	
» Popular Previsores de		
» Porvenir	460	
BANCO DE BILBAO	705	
<b>ELECTRICIDAD</b>		
Electra de Madrid	428	
Hidroeléctricas del Chorre	300	
» Española	427	
Ibérica-Duero, ordinarias	300	
» 3,12 %		
» nuevas 1944	283	
Novisimas	1.115	
Mengemor	240	
Sevillana de electricidad	290	
Unión Eléctrica Madrileña	171	
C. H. A. D. E., series A/C	1.100	
» D E Fano	1.100	
<b>FERROCARRILES Y TRANVIAS</b>		
Madrileña de Tranvías	123	
Metropolitano de Madrid	390	
<b>MINERAS</b>		
Duro-Pelguera	313	
Minas del Riff	345	
Minero Metalúrgica «Los Guindos»		
» Minas		
Minero Siderúrgica de Ponferrada	397	
<b>SEGUROS</b>		
Unión y Fénix Español		
SIDEROMETALURGICAS		
Altos Hornos de Vizcaya	230	
Auxiliar de Ferrocarriles	227	
Española de Construcciones Electro-Mecánicas		
Española de Construcciones Navales	116	
Española de Construcción pref 5 %	121	
<b>INDUSTRIAS VARIAS</b>		
C. A. M. P. S. A.	225,50	
«Ebro», Compañía de Azúcares y Alcoholes	400	
«El Águila»	399	
Española de Petróleos	425	
General Azucarera de España	170	
Telefónica Nacional, preferentes	207	
Telefónica Nacional, ordinarias	770	
Unión Española de Explosivos y Resinera Española Ptas	443	
410		
Papelera Española		
Naviera Aznar	Ptas. 2,350	
<b>Obligaciones</b>		
Empréstito del Majzen 4 %		
F. C. Tángel a Fez 4 %	100	
Hispano Americana de Electricidad 6 %	121	
Hispano Americana de Electricidad bonos	810	
Madrileña de Tranvías 5 %	99	
Mercados y edificios públicos 5 %		
Minero Peñarroya 5 %	95	
Sevillana de Electricidad 5 %	100	
Telefónica nacional 5 %	102	
Unión Eléctrica Madrileña 5 %	100	
<b>MONEDA EXTRANJERA</b>		
	COMPRA	VENTA
Francos	9,15	9,35
Libras	66	67,65
Dólares	16,40	16,81
Francos Suizos	379,50	389
Escudos	65,25	66,90
Pesos moneda legal	3,90	4
Coronas suecas	3,04	3,11
» danesas	2,29	2,35
Posé chileno	35,70	36,60

Realizamos toda clase de trabajos comerciales con esmero, rapidez y economía; por eso antes de hacer sus impresos consulte precios a

# Imperio

Avd. José Antonio, 7      Teléfono 1570

de gran ayuda práctica para tí y para tu hogar la nueva Agenda que para 1947, ha editado la SECCION FEMENINA de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

# REBOJOS ZAMORANOS

Nuestra hidalga y noble ciudad, amante de las tradiciones ha influenciado siempre a cuantos extranjeros han venido a vivir aquí. Hoy tenemos que resaltar un nuevo aspecto en la tradición local:

Unos hombres futbolistas, fueron contratados para ganar partidos. Empezaron perdiéndolos y—aquí tenemos la influencia—la tradición les hace seguir perdiendo peleas o a lo sumo empatarlas.

En verdad que perder no perdemos, pero ganar tampoco ganamos. ¡Y eso que era contra el «colista»!

7-1 a nuestro favor en Mario Emilio.  
1-1 en Pantoja.  
¡Si llegan a ser partidos de Copa...!

Cuando el 7-1 de Béjar, un servidor de ustedes comunicó la noticia a Zamora. Mi compañero y amigo Tim, que se puso al teléfono, no lo creía... ¿Una apuesta? A que cuando los bejaranos dieron la noticia del empate a su pueblo... no se lo creían ni los más «forofos» de allá.

Oigan:  
¿Es que a Fosetto se lo tragó el camión aquel?

Los turistas visitan las antigüedades. Habrá que llevar a los que lleguen a nuestra ciudad a Pantoja. Entonces dirá el «cicerone»:  
«Aquí vemos ahora cinco hombres que:  
Era antigua la costumbre... y la cual ya la perdieron que echaban por los pies lumbre y batían a un portero...»

¿Y pensar que en una quiniela puse yo 5-1 a nuestro favor!  
¿Y pensar que Alcázar dijo 8-2.  
Optimistas que somos o «ast»...

Cuando un torero no es bueno, pero torea bien de tarde en tarde, dicen de él los aficionados:  
«El día que destape el tarro de las esencias...»  
Si de los equipos, como de esa clase de toreros, se dijera lo mismo, el día que se destape el Atlético le llegaría el olor a Gandhi.

Estoy muy enfadado con Pepe Yuste porque es de Béjar y me dijo que sus paisanos venían a perder.

Sánchez no tenía enfrente ni a un Torquemada ni a un García, pero tenía un «Julio» que lo «achicharró».

El balón para los jugadores locales es como «la falsa monea»... «que de mano en mano va y ninguno se lo queda...»

El defensa bejarano Guini cuando hizo el penalty se tiraba de los pelos. Si los jugadores atléticos cuando dan origen a un gol en su meta hicieran lo mismo: ¡todos calvos...!

Y pensar que alguien hablaba de organizar un campeonato de «consolación» entre el Fútsie, la Gimnástica, los Luises y... el Atlético.  
«Será la forma de que ganemos algún partido!»

Después de ver jugar a nuestro Atlético, hubo quien dijo a mi lado: «Tiembra San Lorenzo de Almagro... que ya tienes enemigo!»

No hay que tomar las «cosas» tan a pecho... «Uno» con estos disgustos adelgaza.

ARBITRIO

Con la ayuda de todos, se puede evitar que el frío, el hambre y la miseria entren en los hogares zamoranos.

## CIRCULO DE ZAMORA

### HOY, CONCIERTO DE LA ESTUDIANTINA DE SALAMANCA

Se pone en conocimiento de los señores socios del Círculo de Zamora, que hoy día 18, a las siete y media de la noche, dará un concierto en sus salones la Estudiantina de Salamanca, celebrándose a continuación un baile.

Todos los señores socios del Círculo quedan invitados por la presente nota.

# Llegó a Madrid el «once» San Lorenzo de Almagro

MADRID, 17.—A las cuatro de esta tarde llegó al aeropuerto de Barajas el avión de la línea aérea Iberia que hace el servicio regular entre España y la Argentina, procedente de su última etapa, Las Palmas. En dicho aparato hicieron el viaje los componentes del equipo de San Lorenzo de Almagro, que celebrarán varios partidos con equipos españoles.

Llegaron los siguientes jugadores: Angel Zubieta Redondo, capitán, Colombo, Peñalba, Sasina, Greco, Martino, Basso, Basini, Zarro, Albaya, Fontérez, Imbellone, Silva y Alargón. En representación de la Federación Argentina de Fútbol el señor Domingo Pelluffo y tres delegados, doctor Teodoro Errechin, González Grey y César Lavalle.

Acudieron al aeródromo a recibirlos el personal de la Embajada argentina y en representación de España, el señor Cadenas, secretario general de la Delegación Nacional de Deportes; Quincoces, y el señor Aguilera jefe Nacional de Educación y Descanso, que representaba al Alcalde de Madrid. También asistieron la Federación Castellana de Fútbol, Directiva del R. Madrid y algunos aficionados.—Logos.

El inglés Reader arbitrará los partidos en que intervenga el San Lorenzo

MADRID, 17.—Para arbitrar los partidos que juegue el San Lorenzo de Almagro en España, ha sido designado a petición de la Federación Española, el inglés Reader.—Logos.

# CINE Alma rebelde

El espíritu inquieto y la fina sensibilidad de Orson Welles, le han llevado a probarlo casi todo y a intentarlo todo, saliendo de sus empresas casi siempre con éxito. Fácil es recordar su gran triunfo como escritor al sembrar el pánico en un país americano, con su versión radiofónica de la invasión de la tierra por Marte; igualmente sencillo es evocar los innumerables aciertos y las geniales innovaciones que logró como realizador excepcional de la película «El cuarto mandamiento». Ahora acabamos de verlo como actor en esta película basada en la densa y truculenta novela de las famosas hermanas Bronte inglesas «Jane Eyre».

Debemos confesar, a fuer de sinceros, que por esta vez Orson Welles nos decepcionó. Su interpretación no es ni mucho menos, la labor perfecta que cabía esperar de una figura de su prestigio. Una marcada monotonía, y una casi absoluta falta de matices expresivos en su gordinflona cara de niño, resultan defectos tanto más considerable cuanto que para contraste tiene constantemente a su lado la ductilidad y la depuración interpretativa de Joan Fontaine, especialista en estos personajes atormentados y temerosos que realiza una labor casi comparable a la de «Rebeca».

Después de señalar esto que a la interpretación se refiere, solamente puede hablarse del realizador. Fobert Stevenson al cual corresponde la mayor parte de los méritos de esta película: una magnífica ambientación, unos encuadres impresionantes, un espléndido juego de enfoques en primeros y últimos términos y unas inteligentes colocaciones de cámara, que aumentan la calidad emocional y la intensidad dramática de las mejores escenas del film.

El guión que sirve de base a la película, peca de ligereza, de superficialidad, de querer abarcar toda la excesiva harración de las Bronte aun sacrificando la lógica, eliminando o acelerando reacciones y, en fin, haciendo rápido y precipitado lo que requiere una lenta y pausada evolución.

# NOTICIAS SINDICAL

## Junta de Gobierno para la previsión en la Construcción y Obras Públicas

El «Boletín Oficial del Estado» del día 7, publica las normas provisionales para el cumplimiento del capítulo X del Reglamento Nacional del Trabajo de la Construcción y Obras Públicas. Dichas normas, entre otras cosas, señalan la concesión de un subsidio de paro debido a inclemencias del tiempo que ha de ser abonado a los trabajadores que tengan cubierto un período de carencia de seis meses efectivos y que se hallen al corriente en el pago de cuotas. Este subsidio será el equivalente al 50 por 100 de su jornada con exclusión del plus de carencia de vida y de los demás beneficios que por concesión voluntaria de la Empresa disfrute el trabajador en el momento del paro. También se señala el subsidio de defunciones, por el que los familiares del trabajador fallecido percibirán diferentes cantidades después de haber cumplido algunos requisitos previos. Se otorga también premios a la vejez, para aquellos trabajadores que hayan cumplido los 65 años de edad.

Para dar realidad a estas normas provisionales constituye en cada provincia una Junta de Gobierno, habiendo quedado oficialmente hecha, la de esta provincia en la siguiente forma:

Presidente, ilustrísimo señor delegado provincial de Trabajo; vocales: delegado provincial Sindical, camarada Ventura López Coterilla; jefe provincial de Encuadramiento y Colocación, camarada Ubaldo Boyano; jefe del Sindicato de la Construcción, camarada Julio Molina; Empresario, don José Castaño Vacas; técnico, don Horacio Cuadrado González; administrativo, don Vicente Fernández del Estal; obreros, don Adriano Crespo Barrios, don Angel Fernández Martín y don Carlos Francisco Santamaría.

Esta Junta ha iniciado ya sus reuniones para, siguiendo las instrucciones que dichas normas contienen, vayan haciéndose realidad cada uno de sus apartados.

### Paga extraordinaria de Navidad

Las Reglamentaciones de Trabajo aprobadas, señalan ya a cada una de las actividades afectadas por estas Reglamentaciones, la obligatoriedad de satisfacer a sus empleados una paga extraordinaria con motivo de las fiestas de Navidad. Nada, pues, hemos de escribir sobre estas obligaciones y únicamente queremos recordar a todos los empresarios afectados por sus órdenes respectivas cumplan rigurosamente satisfaciendo sus empleados las cantidades que por ley les corresponden.

Por orden de 19 de diciembre de 1944, ratificada por la de 6 de diciembre de 1945, las empresas que no estén afectadas por ninguna Reglamentación de Trabajo especial, vienen obligadas a satisfacer a sus empleados antes del día 24 de diciembre, el importe de una semana de jornal al personal que lleve un año trabajando en la empresa y al que no lo lleve, la parte proporcional que le corresponda.

### Acuse de recibo

Con motivo de la magnífica concentración española celebrada en nuestra capital para manifestar la unánime protesta sentida por los zamoranos contra la injerencia extranjera, el delegado provincial Sindical cursó telegrama al delegado nacional de Sindicatos, dándole cuenta del acto celebrado, al cual ha contestado nuestra primera jerarquía nacional sindical en los siguientes términos:

«RECIBIDO TELEGRAMA BRILLANTE MANIFESTACION CONTRA INJERENCIA EYTRANJERA ASUNTOS ESPAÑA, CEBRO ROTUNDO EXITO PUNTO HARE LLEGAR ADHESION AL CAUDILLO PUNTO ARRIBA ESPAÑA»

Sindicato provincial de Alimentación y productos coloniales

Se pone en conocimiento de todos los industriales confiteros de la provincia, que a partir del día de la fecha, tienen a su disposición en sus respectivas Delegaciones Comarcales Sindicales, un vale de azúcar; por donde deberán pasar a efectuar la retirada del mismo.

Los industriales confiteros adscritos a la Zona de Zamora, deberán personarse en este Sindicato provincial, a los efectos antes indicados.

### Obra Sindical «Educación y Descanso»

Próximo a finalizar el presente año económico, se hace preciso que esta Jefatura provincial tenga conocimiento de cuantas facturas se encuentren en estado de pendientes de cobro, interesando por la presente nota a cuantas personas se consideren acreedoras por distintos conceptos, se personen en las oficinas de la Obra Sindical Educación y Descanso sitas en la Avenida de Requejo número 5, a fin de hacer la entrega pertinente de la nota de sus facturas.

El plazo de presentación citado se hará durante las horas hábiles de despacho al público y en los días comprendidos entre el 16 y 21 de este mes, bien entendido que la no comparecencia significará que renuncia a sus derechos quedando en beneficio de la Obra las cantidades adeudadas.

## Anoche se celebró una importante reunión sindical

Bajo la presidencia del delegado provincial de Sindicatos, camarada López Coterilla, y del vicesecretario provincial de Ordenación Económica, camarada Combarros, se celebró ayer en los salones de la Obra sindical «Educación y Descanso» una importante reunión de todas las Juntas Sindicales de la Sección Económica, asistiendo los jefes de los distintos Sindicatos y de los grupos.

El camarada Combarros habló a todos para darles cuenta de haber quedado constituido y en plena actividad el Consejo Económico sindical explicándoles luego la relación que las Juntas sindicales han de tener con este Consejo al que han de ser planteados para su estudio y resolución todos aquellos problemas de interés que a los distintos Sindicatos se les presenten. Finalmente presentó a todos el nuevo delegado sindical, camarada López Coterilla que a continuación tomó la palabra para dirigir a los reunidos un cordial saludo, manifestándoles que ha venido a cumplir con su deber y que pondrá todo el empeño y su esfuerzo al servicio de la Ordenación sindical zamorana. Añadió que la Organización sindical es la representación genuina y auténtica de la Patria y dijo a los concurrentes que ellos tenían contraída una importante responsabilidad puesto que eran los verdaderos representantes de las distintas actividades ante el Estado. Señaló la importancia del Sindicato vertical y la enorme labor que aún queda por realizar; puso de manifiesto el auge creciente de los Sindicatos y la necesidad de la misión que les está encomendada y por tanto, de contar con la organización sindical, ya que ella no es ni más ni menos que un cauce legal que el Estado español concede a nuestros productores para conseguir sus justas aspiraciones sin necesidad de violencias ni de huelgas como pasa en otros países.

El camarada Coterilla terminó su breve exposición ofreciéndose incondicionalmente a todos los reunidos y pidiéndoles su colaboración y su entusiasmo para que la Organización sindical consiga en esta nueva

# Noticias y avisos

Emisiones radiofónicas de la Sección Femenina

Hoy día 18 de dos y diez en adelante tendrá la Sección Femenina su emisión semanal, con un programa cultural y educativo artístico y de actualidad. Camarada escucha a la Sección Femenina en su charla semanal.

Regiduría de Prensa y Propaganda.

Delegación Administrativa de Enseñanza Primaria

Habiéndose elevado a definitivas, la creación de varias Escuelas que lo habían sido provisionalmente en el mes de Julio último, por el presente se convoca a los maestros opositores que se encuentran en expectación de destino y que a continuación se relacionan, para que comparezcan

## SEGUROS

Entidad Seguros trabajando incendios, accidentes, responsabilidad civil, ganado, pedrisco, desea REPRESENTANTE EN ZAMORA, para capital y provincia. Absoluta reserva.

Dirigirse Apartado 532. MADRID. 1714

## NO OLVIDES QUE LA «Campaña de Invierno» espera tu donativo.

Terminada la reunión, todos los concurrentes se acercaron a estrechar la mano del camarada López Coterilla con el que sostuvieron un breve cambio de impresiones.

Terminada la reunión, todos los concurrentes se acercaron a estrechar la mano del camarada López Coterilla con el que sostuvieron un breve cambio de impresiones.

NO OLVIDES QUE LA «Campaña de Invierno» espera tu donativo.

## ANUNCIOS TELEGRAFICOS

Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto en la legislación vigente a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa.

### VENTAS

LECHEROS GANADEROS. Día 17 procedente de Santander desembarqué nuevo vagón de novillas holandesas gran producción y clase. Ventas anti-guerra Lechería Montañesa. Ramón Saiz. 1722

### COMPRAS

COMPRO ORO, Plata, Platino y toda clase de alhajas. Pago su valor. BAUTISTA joyero. Ramos Carrión (Frente a la Diputación). 1703

### TRASPASOS

SE TRASPASA el café más amplio y concurrido de Corrales. Gregorio Pérez. 1681

### VARIOS

NECESITO matrimonio para finca que entienda de labor y huerta. Razon en esta Administración. 1712

PERDIDA de un pendiente de ama desde la Avenida a la clínica del Pilar. Se gratificará a quien lo entregue en dicha Clínica. 1713

DESEO HABITACION derecho cocina. Ofertas Publicidad AVIL, Plaza Mayor. 1721

## CINE BARRUECO

HOY Grandioso éxito con el excelente estreno de la 20-th Century Fox Precios populares. No es tolerada

## STAN Y OLIVER TOREROS

Stan Laurel y Oliver Hardy, El «gordo y el flaco» toreros, a la fuerza. Los moscos de la risa, de la astracana y del mayor disparate cómico. Lo más gracioso, cómico y divertido.

MAÑANA ULTIMO DIA

Viernes. Estreno de otro sensacional y extraordinario acontecimiento cinematográfico de la más alta expectación, con la magnífica producción «Paramount»

## CHINA

por el nuevo galán de moda, Alan Ladd, Loreta Young, y William Bendix  
Grandes masas de luchadores en épica lucha por la libertad de una nación sometida a los bárbaros crímenes de su enemigo.

por sí o por tercera persona, debidamente autorizada, en esta Delegación, el día 21 del corriente y hora de las once y media de la mañana, a la elección de Escuela, que se les ha de adjudicar con carácter provisional por orden de mejor número en la lista única formada por la Dirección General, previniéndoles que el que no comparezca, por sí o por tercera persona, se le adjudicará la Escuela de entre las que no hayan sido elegidas por los concurrentes.

Los opositores a quien se convoca son los siguientes:

Don Francisco Díez de Castro, don José Bermejo Pérez, don Emilio Panizo Cachón, don José Rubio López, don Urbano Alejo Piñuel, don Urbano Casnueva Sogo y don Severiano López López.

### Servicio Nacional del Trigo

Para dar cumplimiento a lo que dispone el artículo 17 de la Circular número 577 de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes publicada en el «Boletín Oficial del Estado» número 168 de fecha 17 de abril ppdo., sobre las ventas a este «S. N. T.» de CEBADA y AVENA, tanto de cupo forzoso como de excedente, se hace saber a los agricultores que para disfrutar la Prima de Pronta Entrega de las 30 pesetas que sobre el precio base se viene abonando, quedará suprimida a partir del día 1.º de enero próximo, quedando por tanto reducido el precio en el Cupo Forzoso la Cebada a 70 pesetas y la Avena a 65 pesetas; y los Cupos Excedentes quedarán reducidos a 120 pesetas la Cebada y a 115 la Avena todo ello se entiende precio aplicable al Qm.

En virtud de lo anteriormente expuesto se advierte a los agricultores la conveniencia de hacer las entregas al servicio antes del día 1.º de enero con el fin de disfrutar la citada prima de 30 pesetas que queda suprimida a partir de dicha fecha.

### FARMACIAS DE GUARDIA

Durante la presente semana corresponde el turno de guardia a los señores farmacéuticos siguientes:

Doña Elisa Martín y don Francisco Ferreras.  
Para el despacho nocturno en las farmacias de guardia es indispensable la presentación de receta.

### CUPON PRO-CIEGOS

En el sorteo correspondiente al día 17 ha resultado premiado con 25 pesetas el número 003 y con 2,50 los terminados en 03.

# ¡OPOSITORES!

Para las numerosas plazas convocadas en los Cuerpos que indicamos a continuación os recomendamos los programas oficiales y las inmejorables contestaciones del INSTITUTO EDITORIAL REUS. He aquí las oposiciones anunciadas: «400 plazas para Policía Armada y de Tráfico», con 5.352 pesetas.—«300 para Auxiliares de Hacienda», con 4.000.—«30 para Taquimecanógrafos del Instituto Nacional de Colonización», con 4.000 y gratificaciones.—«10 para Jurídico del Aire».—«100 para Auxiliares de Educación Nacional», con 4.000.—«20 para Pericial de Aduanas», con 7.200.—«Más de 40 para Auxiliares de Contabilidad de Hacienda», con 5.000.—«Más de 37 para Auxiliares de Agricultura», con 4.000.—«20 de Belineantes del Instituto de Colonización», con 6.000.—Próximas convocatorias: Médicos de Asistencia Pública Domiciliaria, Médicos Forenses, Radiotelegrafistas, Notarías, Secretarías de Ayuntamiento.—Solicite prospecto con detalles de la oposición que le interese, al «INSTITUTO EDITORIAL REUS», Preciados 23 y 6, y Puerta del Sol, 12. Madrid. 167

## GUIA MEDICA DE ESPECIALISTAS

Doctor SEIRULLO RIÑON Y ORINA

SANTA CLARA, 18. Censurado ZAMORA

Dr. M. GALLEG0 GOMEZ MENTALES Y NERVIOSAS

Jefe de los Servicios provinciales de Psiquiatría SANTA CLARA, 21. 5 Censurado

## HILARIO LOPEZ

Análisis de sangre, orina, etc.

Hvda. Requejo, 11. 1023 Telf. 18-31 - Zamora

# "No hay nación con quien América esté más en deuda que con Grecia"

## Dice Hoover al pedir a las Naciones Unidas ayuden al pueblo heleno contra la invasión de ideología comunista

NUEVA YORK, 17.—El ex presidente Hoover, presidente del comité de ayuda a Grecia, en un banquete en honor del primer ministro griego, Tsaldaris, ha exhortado a las Naciones Unidas a que presenten a Grecia la ayuda moral suficiente en su lucha contra las invasiones de ideología comunista. Herbert Hoover, declaró que «Grecia está luchando aún contra las hordas asiáticas en su nueva forma de comunismo». «No hay nación con quien América esté más en deuda que con Grecia. El espíritu de Grecia permanece aún

como un jalón en la civilización occidental».

Tsaldaris agradeció a Hoover sus palabras y la ayuda de su organismo, diciendo que «la generosidad norteamericana es una antorcha en la gratitud de los griegos de esta generación y de las sucesivas hacia la gran nación americana».—Efe.

«La Carta de las Naciones Unidas está destinada a preservar a las generaciones futuras del azote de la guerra» dice el delegado argentino

NUEVA YORK, 17.—Por la estación emisora de radio de las Naciones Unidas, el delegado argentino, Enrique Corominas, ha pronunciado un discurso en el cual dijo entre otras cosas: «La Carta de las Naciones Unidas está destinada a preservar a las generaciones futuras del azote de la guerra, que, por dos veces en nuestra vida, ha afligido a la humanidad, sufrimientos indecibles. Mi país ha tenido a lo largo de estas deliberaciones de la Asamblea, una participación fundamental y responsable. Así sostuvimos la necesidad de que los países productores de cereales recibieran la maquinaria suficiente para que incrementaran la producción y obtuvieran elementos que servirían a los pueblos solidarios. Cree la Argentina que ha llegado el momento de poner término al llamado problema de los sobrantes de cereales, no reduciendo la producción sino con un mayor consumo mundial, para elevar a su vez el nivel de vida de los pueblos».—Efe.

Connally habla de su intención de dimitir el cargo en la O. N. U.

WASHINGTON, 17.—El senador demócrata norteamericano, Tom Connally, uno de los representantes de los Estados Unidos en la O. N. U., refiriéndose a su intención de dimitir su cargo, ha manifestado: «Creo haber contribuido, en la medida de mis posibilidades, a la creación y progreso de la Organización de las Naciones Unidas. A continuación añado: «Desde luego, creo que aún puedo prestar algún servicio y el presidente cree, que soy de más utilidad que algún otro delegado». El senador Connally, presidente

# En enero inaugura la flota mercante argentina la línea regular de vapores Buenos Aires a Barcelona

El servicio que será mensual lo cubrirán los buques «Río Dulce» y «Río Nenquem»

BARCELONA, 17.—Según ha manifestado la casa consignataria Hijos de M. Condeminas, representante en España de la flota mercante del Estado argentino, la línea regular marítima entre este puerto y el de Buenos Aires que debía inaugurarse en viaje directo desde la capital barcelonesa el vapor «Río Dulce», en la primera quincena del presente mes, quedará aplazada hasta primeros de enero. «El Río Dulce» se dirige al puerto italiano de Génova donde conduce un importante cargamento de comestibles con destino a la población italiana. De Génova vendrá a Barcelona y de aquí tomará su cargamento de mercancías diversas con destino a La Argentina, inaugurando con este viaje la línea regular marítima Barcelona Buenos Aires. Este servicio será mensual y además del «Río Dulce», lo inaugurarán el «Río Nenquem». Este servicio será exclusivamente de mercancías hasta que posteriormente se empleen otras motonaves para pasajeros.—Logos.

Llegó el «Ruta de Colón»

MADRID, 17.—A las trece y cinco ha llegado hoy, al aeropuerto de Barajas, procedente de Lisboa, y en ruta de Cuba, el avión «Ruta de Colón», que efectúa viaje de pruebas, antes de comenzar el servicio regular. De la Habana a Madrid ha tardado veinte horas y quince minutos, apoyándose en Bermudas, Santa María y Lisboa. A bordo han llegado 11 pasajeros, entre ellos el cónsul general de España en Cuba, don Eduardo María Damiz, su señora y la señorita Ana Teresa Vázquez, aviadora cubana.—Efe.

Vinos generosos españoles para América

BARCELONA, 17.—Con destino a diversos puertos americanos salieron esta mañana los buques norteamericanos «Enry Deavborn» y «Herald Dossel», con importante cargamento de vinos generosos.—Logos.

del Comité de Relaciones Exteriores del Senado, ha asistido a todas las principales sesiones de las Naciones Unidas y estuvo presente en la conferencia de San Francisco.—Efe.

# Las conferencias de las Naciones Unidas, París y Nueva York son "los mercados negros de la Paz"

Viene de la 1.ª pág. tercera col. nes en primera plana por el rotativo «Chicago Daily Tribune». «El Times Herald», se inspiró en la caricatura para escribir un extenso editorial acerca de los debates sobre España en la O. N. U., titulado «Los hipócritas» cuyo texto es el siguiente: «Su atención, lector, se habrá visto atraída por el elocuente dibujo de mister Carey Orr que reproducimos en la parte inferior de esta misma

página. Ese dibujo dice por sí mismo cuanto hay que decir, pero siendo los tiempos los que son y la misión de escribir editoriales lo que es, nosotros nos permitimos aquí detallar un poco más el pensamiento de mister Orr.

«Nosotros comprendemos el punto de vista de Stalin. Este se halla encolerizado porque eligió el mal partido en la última guerra civil española, y siendo Stalin un tenaz y fuerte odiador que nunca olvida, no dejará en su tarea de atacar a Franco hasta que uno de los dos muera o pierda su posición.

«Igualmente constituye un hecho en la lucha actual de las potencias políticas que cuando un Gobierno de Europa cae, Rusia siempre obtiene provecho y ganancia, que en el caso de España sería doble porque si España se desarticula y derrumba y el comunismo se apodera de lo que queda, esto dará a Stalin unas poderosas pinzas en la puerta atlántica de la civilización mediterránea.

«Así, claro, Stalin se muestra siempre a la cabeza y empujando la piedra más gorda en cuanto surge de nuevo la cuestión de lapidar a España pero ¿qué placer podemos sacar nosotros de eso? ¿Y por qué lo hacemos? Vamos a examinar los hechos históricos concernientes a España a fin de encontrar qué justificación puede haber, legalmente, en interés propio o en moralidad, si usted guste, en mezclar esta clase de tema en los asuntos internacionales para que los Estados Unidos

## TURQUÍA SE DEFIENDE DE LA PROPAGANDA COMUNISTA

### Prohibiendo en su territorio la distribución de toda clase de impresos

LONDRES, 17.—La agencia «Exchange Telegraph» comunica de Estambul que el gobierno turco ha prohibido la distribución de impresos de propaganda comunista en todo el país.—Efe.

### Clausura de organismos, suspensión de periódicos y detención de comunistas en Turquía

ANGORA, 17.—Cuarenta y cuatro personas han sido detenidas en Estambul después de los registros efectuados anoche en los domicilios de destacados comunistas y otros extremistas de izquierdas. El Gobierno turco ha ordenado la clausura de las oficinas y organizaciones formadas por los comunistas de Estambul y en la frontera con Grecia, donde recientemente ha sido registrada actividad de las bandas rebeldes al Gobierno griego. Han sido suspendidos varios periódicos de tendencia comunista y se ha prorrogado el estado de sitio.—Efe.

### La «Campana de Invierno» alegrará el rostro de los niños en las próximas Fiestas de Navidad. ¿Esto sólo no compensará tu sacrificio económico?

## Blum y su Gobierno se presentan a la Asamblea Nacional Francesa

Viene de la 1.ª pág. segunda col.

presentante de la mayoría de las clases trabajadoras de Francia. Pidió la ruptura de relaciones con España y terminó su discurso anunciando que su partido votará en favor del Gobierno Blum. Duclós fué interrumpido continuamente durante su discurso por los diputados de los partidos moderados, quienes increparon duramente al dirigente comunista. El presidente de la Asamblea, Aurioi, tuvo que intervenir para poner fin a la discusión. A las cinco de la tarde se levantó la sesión hasta las siete de la tarde, en que se procederá a la votación.—Efe.

Duclós ataca al M. R. P.

PARIS, 17.—Todos los partidos importantes han ofrecido su voto de confianza a León Blum, aunque han hecho constar que consideran su Gobierno como una solución provisional. Según la agencia «United Press», el comunista Jacques Duclós atacó duramente al M. R. P. por negar a su partido los puestos importantes que pedía. Por su parte, el M. R. P. acusa a los comunistas de no tener deseos de llegar a un compromiso y añadió que la misión del actual Gabinete se limita a la aprobación de los presupuestos.—Efe.

## Todavía existen en el estado de Trujillo pequeños "focos rebeldes"

Dice la junta revolucionaria venezolana al restablecer las garantías en el resto del país

BOGOTA, 17.—Informan de Caracas que la Junta revolucionaria ha publicado un decreto por el cual se restablecen las garantías constitucionales. Queda exceptuado de esta disposición el Estado de Trujillo donde, según se informa, subsisten pequeños focos de grupos rebeldes.—Logos.

arrojen piedras contra la vasija española».

Tras afirmar que España no constituye un peligro para la paz del mundo, fundándose en su población y en su economía, agrega: «No hay ninguna razón para que nadie arremeta contra España. Y el hecho de que Estados Unidos tomen parte en semejantes procedimientos es para nosotros en extremo hipócrita, ya que transforma en una pobre farsa nuestras afirmaciones de que sólo nos guía el interés de la paz en los asuntos mundiales».—Efe.

## Ha comenzado en Madrid la Asamblea del Consejo General de Colegios Farmacéuticos

### Ayer se aprobó después de discutido el reglamento del Consejo General

MADRID, 17.—El lunes comenzó en Madrid la Asamblea del Consejo General de Colegios Farmacéuticos, celebrándose por la mañana una misa en la iglesia de Santa Bárbara. Seguidamente tuvo lugar en el salón de actos del Consejo Superior de Investigaciones Científicas, la sesión inaugural, presidiendo el decano de la Facultad de Farmacia don José Casares Gil.

Hablaron el presidente del Consejo, el ilustre profesor señor Casares Gil que presidia y el inspector general de Farmacia, señor Díaz. Por la tarde comenzaron las sesiones científicas en las que se abordaron interesantes problemas y se constituyeron las ponencias.

Estudio de la ponencia sobre el Seguro de Enfermedad

MADRID, 17.—Durante el día de hoy continuaron las sesiones de la Asamblea Nacional de Farmacéuticos, bajo la presidencia del Consejo General. Por la mañana y en los locales de dicho Consejo de Colegios, se reunieron las diversas secciones constituidas y por la tarde el pleno celebró otra sesión en el salón de actos del Banco de Vizcaya, en la que continuaron las discusiones del proyecto del reglamento del Consejo y se comenzó el estudio de la ponencia relativa al Seguro de Enfermedad. La ponencia de los doctores, Silva Bayona y Vila Ochando sobre el reglamento del Consejo General cuyo debate comenzó ayer por la tarde, fué aprobada tras de animadas discusiones.

## Veinte bombas explotan en Monfalcone durante veinticuatro horas

LONDRES, 17.—Durante las últimas 24 horas han hecho explosión en Monfalcone, en Venecia Julia, veinte bombas, que no han causado víctimas ni daños, dice radio Roma, añadiendo que su colocación debe ser obra de elementos filofascistas, ya que los atentados se cometieron todos ellos contra moradas de antifascistas destacados. Monfalcone, sede de famosos astilleros, ha sido atribuida a Italia por el proyecto de tratado de paz con ese país.—Efe.

## Stalin quería también una bomba atómica

### Y como no la consiguió al doctor Kapitza, lo envía a Siberia

NUEVA YORK, 17.—El semanario «New Leader» dice que el doctor Pedro Kapitza, científico ruso, a quien Stalin había encargado que produjera la bomba atómica, ha sido detenido bajo la acusación de «haber eludido el encargo de Stalin», y en consecuencia ha sido enviado a Siberia.—Efe.

# FRANCO Y SU PUEBLO

Si la presencia del Caudillo en cualquier lugar de la Patria se ha acusado siempre por las más cálidas y fervorosas demostraciones de adhesión y de cariño de sus gentes, es ahora, en estos momentos en que en el exterior se intensifican los intentos de injerencia en nuestras cuestiones internas, con grave ofensa a nuestra dignidad de pueblo soberano, cuando esas manifestaciones adquieren su máxima tensión patriótica, cuando se producen con todo el profundo significado del unánime sentir de un pueblo que ve en Franco el leoso guardián y firme mantenedor de nuestra libertad y de nuestra independencia, el defensor supremo de esta paz nacida de la entraña fecunda de una victoria que nadie más que nosotros puede administrar porque a nadie pertenece más que a nosotros, que supimos ganarla en una dura lucha a vida o muerte contra nuestros enemigos de dentro y de fuera, los mismos que hoy, en turbio y repugnante maridaje, mantienen una campaña de iniquidades con el ruin propósito de establecer un cerco de enemistades y de recelos en torno a nuestra Patria.

Y las gentes de España, que conocen todo lo que alienta en esta marejada de odios y de envidias, aprovechan cuantas ocasiones se le ofrecen para hacer patente su identificación con el Caudillo y el régimen que encarna, para subrayar con sus aclamaciones al Jefe del Estado una actitud que para nadie, por muy cerrados que lleve los ojos y el entendimiento a la realidad española, pueda pasar desapercibida. Y ahí está, como más reciente, el encendido entusiasmo del pueblo de Zaragoza —renovación del que en tantas otras ocasiones ha vibrado en la exteriorización de su lealtad a Franco—sumándose al que brota de todos los corazones españoles para florecer en los vitores más expresivos y rotundos, como signo del ferviente deseo de que sea el hombre que supo llevarnos al rescate de España quien la conduzca por el camino de la unidad hasta la meta de su grandeza.

Esto es lo que España quiere y lo que España dice en esas grandiosas manifestaciones, y esto es lo que Zaragoza acaba de proclamar y lo que el mundo, ese mundo plagado de incomprendiones y falto todavía de su rumbo seguro, debe comprender.

Fervor patriótico de Zaragoza, recio y caliente corazón de la noble y brava tierra aragonesa, xpresado en la reiteración de adhesión inquebrantable al Caudillo, cuya voz capitana se alzó en el recinto de la Academia General Militar con palabras de fe en los destinos de la Patria y de fidelidad a esos sagrados destinos, y para proclamar, al recoger entre el entusiasmo de la muchedumbre el homenaje de la ciudad y de las Hermandades de Labradores y Ganaderos, nuestro inabarcable espíritu de independencia y el significado del Movimiento Nacional, cuyos postulados de orden y de paz, de trabajo y de justicia para todos dan carácter y contenido a la vida española.

## COLUMNAS DE LA MAESTRIA

# Franco y Zaragoza

Por A. MACIÀ SERRANO

Cerca del Ebro, a la vista de las señeras torres del Pilar, bajo el cielo que cobijó los heroísmos que escribieron las gestas inmortales de los Sitios de Zaragoza; en el Campo de San Gregorio, un día 5 de octubre de 1938, se convirtió en realidad un antiguo anhelo que tenía eco en todo el Ejército español: La unidad y unión en sus distintos cuadros de mando iniciada por el mismo origen de enseñanza y formación castrense.

Antiguo era el deseo, tanto que marca una necesidad, y difícil su resolución. Mas con precipitada, pero segura rapidez, se organizó la primera convocatoria. En un local de circunstancias Grupo Escolar Costa—el edificio de la Academia aún era esperanza: cimiento y andamio—se celebraron los exámenes de ingreso. Los aspirantes, ya cadetes, del nuevo Centro, advertidos por una nutrida correspondencia oficial de lo que era su nueva profesión, en sus labios el «Decálogo»—suma y compendio de las viejas ordenanzas—les profetizaba lo que significaba ocupar un puesto en el Ejército español tan trascendido de gloria.

Dos días después de efectuada la incorporación, con motivo de la apertura de la Academia y ante las autoridades de la nación, con sólo cuarenta y ocho horas de preparación, desfilaron aquellos bisoños cadetes de tan experta veterania y entusiasmo que sería extremadamente curioso descubrir ese secreto militar que ya ligaba a alumnos y profesores.

Resultaría complicada y prolija toda explicación, pero todo se convierte en claridad luminosa al saber que la dirección de aquel Centro estaba encomendada al General Francisco Franco Bahamonde que por su genio militar y capacidad creadora de elegido iba a dar vida a un viejo ideal militar con abolengo de siglos y que transparentaba una alta consigna nacional de unidad patriótica. En sus manos la obra ya estaba cuajada de prematuros y logrados frutos. El juego secular de estas Academias—la Escuela Militar Española de Flandes, el Batallón de Honor de Estudiantes Totodanos y el Colegio Militar del pasado siglo—por genio y gracia del General Director tomaron toda la realidad y altura que pueda tener la mejor humana creación.

Grandes novedades se desarrollaron durante los cursos. Los horarios repitieron sus mismos toques de corneta, pero la acertada combinación de clases, grupos y prácticas los hicieron distintos. El libro se suprimió para dejar paso al guión. El corto tiempo de estudio, exigía toda la atención en las explicaciones. Pero lo que ya era todo un logro era ver que por aquellos ilanos, futuros infantes iban a caballo, por el monte jinetes a pie, junto a un cañón los ingenieros, aquí los intendentes instalando un teléfono... Todos iguales en lo distinto y distintos en lo igual, bajo un mismo régimen, como el mejor arte de sober mandar. Tan sazonada estaba la obra y tan arriba su espíritu que todo fueron justos y equívocos elogios.

Pero los horizontes de España se nublaron y un día, inesperadamente, se proclamó la República. Y la República no podía tolerar obras perfectas, menos del Ejército y

sobre todo de su primer General. Y la Academia fué disuelta, no obstante su espléndido y vivo historial. Zaragoza quedó sin la Academia y ya no se repetirá con el primer de siempre la vieja estampa con su juego amoroso de muchachas en flor y cadetes de bríos. Porque ellas cantaron:

«Son los cadetes perversos que presumen con el traje gris y se creen que nos tienen chifladas y con el capote nos hacen reír».

Y ellos, cantando, también pero con cierto orgullo que respondía a su origen contestaron:

«Soy caballero cadete, soy cadete de la General, muy contento con el uniforme que luce botones de rico metal».

Pero aunque pareciera imposible, la voz del General Franco, levantada sobre todas las tenebrosidades que se cernían sobre la nación dijo: «Se deshace la máquina, pero la obra queda».

Pasaron los años. Los enemigos de España la escupieron tanto que, su nombre tomó ensalmo de consigna, imperativo de orden y al fin—18 de julio—liturgia de grito de combate por la vida y el honor de la Patria. Los antiguos cadetes de la Academia General, fueron a la lucha encuadrados en aquel Ejército que era toda la auténtica España y no podía haber duda ni titubeo porque un rumor de hélices por caminos de estrellas anunciaban el nombre de Franco con murmullo y consigna de victoria. Y se coronaron las empresas bélicas y de paz porque sólo ese nombre identifica y encarna a España.

Contar la cosecha de la Academia, conjugar números y proporciones absurdo sería, que el heroísmo, el valor y la gloria no admiten cifra ni medida y «nuestros glorias y prestigios a todos corresponden».

Muchas esperanzas se han hecho realidad bajo la paz y el signo del Caudillo Franco, pero el restablecimiento de la Academia General Militar como de satisfacción a España y de gozo al Ejército. También a Zaragoza con su viento de siglos cristiano y heroico, desde sus primeros mártires hasta su lucha contra el invasor ya sea francés o turbio poder internacional...

Por esto hoy a la salida de la primera promoción de la renacida Academia, asisten los cadetes y profesores de la antigua y cruzados de la guerra de Liberación, al frente su Primer Capitán y forjador de España. Cuando en los otros gloriosos aragoneses, como aliento de los que cayeron, el ayer coincide con un esplendoroso mañana y el nombre de Franco es divisa de la Patria, la Academia Militar parece como un hito que marca entre la eternidad del firmamento y lo humano de la tierra española, la unidad y unión que son símbolo y clave de la gloria y victoria de España.

(Especial para IMPERIO. Prohibida la reproducción).



# Imperio

Teléfonos 1570 y 1576 — DIARIO DE LA MANANA — Apartado 45 Oficinas y Talleres: Avenida de José Antonio Primo de Rivera 7